

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 74 (136)

ВТОРНИК.

12

СЕНТЯБРЯ.

1944 г.

Орган партбюро, построикома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

★
КОЛЛЕКТИВ МОСКОВСКОГО ЗАВОДА ИМЕНИ СТАЛИНА ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, СЛУЖАЩИХ ВКЛЮЧИТЬСЯ В ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ И С ЧЕСТЬЮ ВСТРЕТИТЬ ВЕЛИКИЙ ДЕНЬ 7 НОЯБРЯ.
★

Ответим на призыв коллектива автозавода имени Сталина большевистскими темпами жилищного строительства!

★ Достоинно встретим XXVII годовщину Октября

В решающие дни отечественной войны, когда наша доблестная Красная Армия беспощадно громит фашистские банды, славный коллектив московского завода имени Сталина обратился ко всем рабочим, инженерам и служащим нашей страны с призывом—достоинно встретить XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

Этот боевой коллектив дал слово выпустить к 7 ноября сверхплановую продукцию, повысить производительность труда, снизить себестоимость машин, убрать урожай без потерь, образцово подготовить жилища к зиме.

Нет сомнения, что призыв завода имени Сталина будет подхвачен всей страной, что наши строители включатся в предоктябрьское социалистическое соревнование и с честью выполнят обязательства, возложенные на них партией и правительством.

Широко развернуть жилищное строительство, подготовить хозяйство к зиме, убрать урожай—вот основные задачи, стоящие перед нашим коллективом, их нужно по боевому разрешить в период предоктябрьского социалистического соревнования. Но пока выполнение этих мероприятий у нас проходит неудовлетворительно. За июль и август мы задолжали государству 15 домов—надо их сдать во что бы то ни стало сверх программы, установленной на сентябрь и октябрь, и построить еще 5—6 домов для рабочих нашего треста. В течение сентября необходимо завершить подготовку общежитий к зиме, используя ценный опыт жильцов общежития № 16, уже подхваченный многими жильцами других домов, например, № 8, где гвардейцы бригад Сандлера, Валиса, Величко приводят жилье в порядок.

Мы вступили в самый ответственный период уборки урожая. XXI пленум Свердловского обкома ВКП(б) и XX пленум горкома ВКП(б) обязали закончить уборку овощей и картофеля к 25 сентября. Плохо мы помогаем индивидуальным огородникам—не заботимся о транспорте для них, о таре для засолки овощей и т. д. А ведь их урожай будет играть значительную роль в питании трудящихся.

Мы поклялись товарищу Сталину поднять производительность труда в 1944 году, работать, не жалея сил. Слово уральцев—крепкое слово!

Строители, выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования! Завоеем почетное место среди коллективов, с честью выполняющих клятву великому Сталину!

Рекорд мостовщика А. А. Малоземова

На успехи родной Красной Армии наступлением в труде отвечает наш лучший мостовщик медалью ордена Андрея Афанасьевич Малоземова.

7 сентября он один замостил рваным камнем 57 кв. метров, выполнив 357 процентов нормы.

Приказом по четвертому стройуправлению ему объявлена благодарность и он премирован ботинками и костюмом.

В. БАЖЕНОВ.

★ Стройке—полную норму деталей

Газета «Уральский рабочий» 7 сентября резко поставила вопрос о жилищном строительстве, как о нашей важнейшей задаче. Необходимо по-настоящему развернуть стройку домов и до холодов сдать в эксплуатацию как можно больше готовой площади.

В июне первое стройуправление начало строить восемь домов. Работа велась поточным методом по графику. Строители горели желанием победить в социалистическом соревновании, выполнить задание отлично. Но они столкнулись с серьезным препятствием. Деревообрабатывающий комбинат из-за плохого снабжения цехов лесоматериалами сорвал отпуски деталей для домов. В результате строительство было оттянуто более чем на месяц. Приходилось квалифицированным рабочим использовать не по назначению.

В сентябре первое стройуправление должно сдать шесть сборно-щитовых домов. Строители понимают всю важность этого задания. Но вот прошло девять дней сеп-

тября и уже создалась угроза срыва задания. Детали по-прежнему поступают плохо. Лесозаготовительный комбинат на «голодном пайке». Технический персонал стройуправления занят одним делом—«выколачивает» хоть какие-нибудь материалы, уж не задумываясь о номенклатуре деталей.

Можно ли терпеть такое положение? Если скоро поставлена задача построить в сентябре шесть домов, то для выполнения этой задачи надо мобилизовать весь коллектив и во что бы то ни стало обеспечить площадку необходимыми материалами, одновременно изыскивая внутри стройуправления внутренние ресурсы.

Кончается третий квартал. Мы должны в сентябре покрыть задолженность, образовавшуюся в прошлые месяцы.

Парторганизация управления подобных предприятий обязана со всей энергией помочь строителям!

М. ЗАПРУДСКИЙ.

Почему работа идет рывками?

На многоэтажном доме заканчивается остекление пятой секции. В шестой секции идет штукатурка, которую надо завершить 12 сентября. В седьмой секции устанавливаются перегородки и они готовятся под штукатурку.

На стройке не хватает сетки «Рабица» и гвоздей. Настилка полов стоит из-за отсутствия шпунтовки.

Снабжение материалами хромает и из-за этого работа идет рывками, «авралами», что вредно отражается на качестве.

Нужно позаботиться об электrolампах, т. к. к концу рабочего дня в закрытых помещениях уже темно.

Начальник участка Г. ВОЛГИН.

Разве так засыпаются щиты!

На нашем участке собраны три дома, и бригады штукатуров тт. Машковой и Немковой 8 сентября начали наружную штукатурку.

Гвардейская бригада Ивана Рязина собрала эти дома, а сейчас оформляет их: делает обрешетку карнизов, фронтоны, вгоняет оконные переплеты.

Деревообрабатывающий комбинат должен уделить большое внимание засышке

щитов. Многие щиты не заполнены опилком и шлаком. Приходится в готовых домах снимать щиты и досыпать их опилом и шлаком. На каждый дом в среднем тратится дополнительно десять человеко-дней. Это должен учесть начальник комбината тов. Бушарев.

Прораб Ф. БЕЛКИН.

Механизирована трудоемкая работа

На деревообрабатывающем комбинате отвозкой опилок прежде занимались 6 человек. Отвозка—одна из самых трудоемких работ на комбинате. Группа главного механика комбината во главе с тов. Поздняковым решила механизировать эту операцию и добилась своего: теперь с отвозкой справляются три человека.

Построена эстакада. По ней проложены узкоколейные пути и установлена лебедка. Изготовлен ящик с механически открывающимися бортами. Нагруженный ящик вывозится на эстакаду и разгружается. Благодаря большой емкости вагонетки, ее можно вывозить 6 раз, а раньше шестеро рабочих с тачками делали по 40 рейсов в смену каждый, с подъемом на три метра.

Лес к сунтикам подвозился вручную. Сейчас подвозка леса также механизирована. Подготавливается механизация транспортировки стружки от станка «Болиндер».

Г. КУШНАРЕВ.

Начальник деревообрабатывающего комбината.

Скорее установите большие бегуны

Центральная лаборатория Свердловскпромстроя разработала метод оживления котельных шлаков. Результаты получились хорошие. Заводу железобетонных изделий дано задание освоить производство шлакокаменной на «пробужденном» бетоне.

Сейчас здесь установлены и уже пущены бегуны. Гвардейская бригада тов. Тислина под руководством мастера тов. Бочарникова делает камни на «пробужденном» бетоне с добавками бракованного алебаstra и карбидной извести без единого грамма цемента. Камни получаются хорошие, прочные.

Пока мы выпускаем немного камней. Это потому, что мощность бегунов невелика. Получив мощные бегуны, мы сможем полностью обеспечить стройку камнями и сэкономить много цемента. Скорее установите мощные бегуны—задача главного механика тов. Егорова и управления производственных предприятий.

Мастер О. ИВАНОВА.



МАГАФУР ФАТАХОВ, орденосец-бурильщик Шарташского карьера, работает одновременно 3—4 молотками.

Монтажники, вы задерживаете строителей

Третье строительное управление, строящее котельную, сейчас приостановило работу, так как монтажная группа тов. Бронина не предоставила строителям фронта. Надо устанавливать прогоны и ригеля.

Почему же бездействует тов. Бронин?

— Нехватает металла, — объясняет тов. Бронин, но его отговорка шита белыми нитками.

В действительности, тов. Бронин «не заинтересован» в этой работе, так как по объему она невелика и не играет большой роли в выполнении плана. Он не желает понять, что от котельной зимой будут зависеть несколько цехов.

Главный инженер треста тов. Райз должен заставить монтажников срочно выполнить свои обязательства!

В. КОНОВЛОВ.

БОЕВОЙ ПОЧИН ОБЩЕЖИТИЯ № 16 ПОДХВАЧЕН! НАЧАЛИ РЕМОНТ ЖИЛЬЦЫ ВОСЬМОГО ОБЩЕЖИТИЯ

Строители готовят свой дом к зиме

ПЕРЕНЯВ БОЕВОЙ ПРИМЕР ЖИЛЬЦОВ ОБЩЕЖИТИЯ № 16 (СМ. № 73 «СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЯ»), РАБОЧИЕ БРИГАД САНДЛЕРА, ВАЛИСА, ВЕЛИЧКО. ПРОЖИВАЮЩИЕ В ОБЩЕЖИТИИ № 8, НАЧАЛИ ЕГО РЕМОНТИРОВАТЬ СВОИМИ СИЛАМИ. ПРОИЗВОДЯТСЯ ШТУКАТУРКА, ПЛОТНИЧНЫЕ, СТЕКОЛЬНЫЕ И МАЛЯРНЫЕ РАБОТЫ.

СТРОИТЕЛИ, ГОТОВЬТЕ ОБЩЕЖИТИЯ К ЗИМЕ!

17 сентября—воскресник по ремонту общежитий

БЮРО ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СВЕРДЛОВСКОПРОМСТРОЯ ОТМЕТИЛО ЦЕННЫЙ ПОЧИН РАБОЧИХ-ЖИЛЬЦОВ ОБЩЕЖИТИЯ № 16, ОТРЕМОНТИРОВАВШИХ СВОИМИ СИЛАМИ ОБЩЕЖИТИЕ.

НАЧАЛЬНИК ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА ТРЕСТА ТОВ. БАРБУЛ И СЕКРЕТАРЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТОВ. СПИЦЫН ОБЯЗАНЫ НАПРАВЛЯТЬ ВЕСЬ АКТИВ РАБОТНИКОВ ЖКО В ОБЩЕЖИТИЯ ДЛЯ ПРОПАГАНДЫ ОПЫТА ЖИЛЬЦОВ ОБЩЕЖИТИЯ № 16. В ПОМОЩЬ ИМ ПОСЫЛАЮТСЯ АГИТАТОРЫ НАШЕЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 СЕНТЯБРЯ, ДОЛЖНО БЫТЬ ДНЕМ МАССОВОГО ВЫХОДА РАБОЧИХ ДЛЯ РЕМОНТА СВОИХ ОБЩЕЖИТИЙ. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ С ПОМОЩЬЮ СТРОИТЕЛЬНЫХ УПРАВЛЕНИЙ И ЦЕХОВ НАДО ОБЕСПЕЧИТЬ К 17 СЕНТЯБРЯ ВСЕ ОБЩЕЖИТИЯ НЕОБХОДИМЫМ МАТЕРИАЛОМ И ИНСТРУМЕНТОМ, МОБИЛИЗОВАТЬ СВОЙ АКТИВ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ РЕМОНТНЫХ РАБОТ.

Инициаторы боевого почина премированы

В приказе начальника треста тов. Исаева объявлена благодарность всем жильцам общежития № 16 за боевой почин по самостоятельному ремонту дома. Т.Т. Лесных, Проскурин, Бабушкин, Заострожных, Митрофанов, Мякишев, Суранов за особо активную работу премированы грамотами.

Тов. Исаев обязал начальника жилищно-коммунального отдела тов. Барбул широко оповестить всех жильцов о ценном почине рабочих, проживающих в общежитии № 16, и всемерно помогать жильцам, ремонтирующим дома своими силами.

Поможем нашей библиотеке

Жители Куйбышевского района предъявляют большой спрос на книгу. Они хотят знать русскую литературу, историю нашей партии, нашего государства и изучить гениальные труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Необходимо значительно пополнить книжный фонд районной библиотеки с тем, чтобы читатели могли получить книгу по любому вопросу.

Наша партийная организация реши-

ла собрать среди коммунистов и комсомольцев 500 книг. Но пока собрано всего 120. Надо к 15 сентября выполнить взятое обязательство.

Цеховые партийные, комсомольские, профессиональные организации должны широко оповестить весь наш коллектив, в первую очередь коммунистов и комсомольцев о необходимости помочь библиотеке.

Н. СИДОРЕНКО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Забота о кадрах—наша важнейшая задача

На последнем заседании бюро партийной организации Свердловскпромстроя отмечено улучшение работы с кадрами, достигнутое вторым стройуправлением после постановлений партбюро. Пересмотр бригад и бригадиров, укрепление профорганизации, развертывание социалистического соревнования позволило снизить к 1 сентября количество рабочих, не выполняющих нормы, со 192 до 23 человек и значительно повысить заработок строителей.

Партбюро, вместе с тем, предложило начальнику второго стройуправления тов. Кронроду, секретарю парторганизации тов. Бзовскому и председателю тов. Ломакину оживить работу производственных совещаний по участкам и проводить их не реже двух раз в месяц, бороться за дальнейшее повышение квалификации молодых рабочих и их культурный рост, организовать коллективные посещения кино, театров, беседы, читки политической и художественной литературы с последующим разбором и обсуждением картин, пьес и книг. Всемерно поощрять индивидуальное соревнование рабочих, инженерно-технических работников и служащих, а также соревнования по профессиям, обратиться

особое внимание на гласность в соревновании и регулярное освещение результатов соревнования. Не реже двух раз в неделю надо проводить беседы, читки с рабочими в общежитиях, создать до 15 сентября во всех общежитиях культурно-бытовые советы, санитарные тройки; мобилизовать жильцов на выполнение собственными силами ремонта общежитий и квартир по примеру жильцов общежития № 16; активизировать работу политорганизаторов в общежитиях.

Бюро отметило, что бывший начальник ЖКО тов. Бобров и секретарь парторганизации ЖКО тов. Спицын не выполнили постановлений партбюро об организации стирки белья и одежды рабочих и улучшении санитарного состояния общежитий. Начальник ЖКО тов. Барбул и секретарь парторганизации тов. Спицын обязаны 15 сентября организовать при комендатурах пункты по приемке и наладить стирку белья и одежды в прачечных ЖКО; до 1 сентября ликвидировать обезличку постельных принадлежностей, закрепить последние за общежитиями и койками; ввести гостиничную систему учета и распределения мест в общежитиях, ус-

Шоссе на Уралмашзавод построим образцово

Поддержав инициативу трудящихся Свердловска, коллектив Свердловскпромстроя принял активное участие в благоустройстве поселков и подъездных путей. На 1 сентября силами рабочих, служащих и инженерно-технических работников отремонтировано 8.000 кв. метров центральной дороги от третьего километра к одиннадцатой подстанции, построены 5.100 кв. метров шлаковых дорог до столовой № 1, сделано 1.405 кв. метров шлаковых тротуаров, отремонтировано 1.200 кв. метров деревянных тротуаров и сделано 400 кв. метров переездов через кюветы, каналы и железнодорожные пути.

Все участники субботников пере-

выполняли нормы при высоком качестве работ.

На коллектив Свердловскпромстроя возложена еще одна почетная задача—рука об руку с другими организациями Куйбышевского района устроить шоссе город—Уралмашзавод. На нашу долю приходится 650 метров дороги.

Коллектив решил: 12 сентября выйти на субботник и выполнить все необходимые земляные работы, а между 12 и 17 сентября подвезти материал и замостить весь участок шоссе.

Строители, эту работу мы обязаны провести четко, дать образец культурного, организованного труда.

В. БУШКОВ.

УБОРОЧНАЯ НА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОГОРОДАХ

Помочь огородникам транспортом

Урожай на индивидуальных огородах приличный. К большому сожалению, там, где не организована надежная охрана, трудящиеся, опасаясь хищений, досрочно убирали картофель и, таким образом, лишались части урожая.

Местком управления треста организовал круглосуточную охрану огорода на участке кирпичного завода. На 17 сентября назначается массовая уборка. Необходима помощь администрации и стройкома в вывозке овощей. Две машины смогли бы обслужить всех огородников. М. ХАН-ДУК.

Убрать каждый клубень картофеля

Настало время уборки индивидуальных огородов.

Хозяйственному руководству надо помочь огородникам в вывозке урожая. Ведь в нашем первом стройуправлении из 150 огородников убрали огороды только 10 проц.

С. БЕЛЯКОВ.

Обеспечили себя овощами

Индивидуальное огородничество в нынешнем году получило большой размах. Хорошо потрудились огородная комиссия бывшего второго участка. Картофеля было посеяно вдвое больше против прошлого года.

Уборка на индивидуальных огородах нашего участка идет к концу. Посевники тт. Малоземов, Коновалов, Нестеров и другие обеспечили свои семьи картофелем на круглый год.

Рабочие посадили также много капусты. Гвардеец тов. Палькин снимает 200 вилок капусты, т. е. не менее 400 килограммов.

Предцехнома участка
Е. ПЕСТОВ.

Позаботьтесь о соли

Для засолки капусты нужна соль. ОРС должен обеспечить коллектив рабочих и служащих солью.

Г. МАРИНЦЕВ.

Бухгалтер деревообделочного комбината.

В поисках воды

В Рабочем поселке почти ежедневно отсутствует вода, а если есть, то только в одной колонке и течет так медленно, что приходится долго стоять в очереди.

Жители поселка мечутся в поисках воды.

Неужели жилищно-коммунальный отдел считает, что все это его не касается?
К. БОРИСОВ.

организовать ежедекадную проверку калорийности пищи.

Бюро обязало всех начальников и бухгалтеров стройуправлений, цехов и отделов до 15 сентября выдать рабочим и служащим расчетные книжки.

Обратив внимание секретарей парторганизаций на неудовлетворительную работу политорганизаторов в общежитиях, бюро обязало секретарей цехпарторганизаций взять работу политорганизаторов под личный контроль и оказывать им систематическую помощь; разъяснить секретарям цеховых парторганизаций, что всемерное развертывание и улучшение партийно-политической работы в общежитиях на сегодня является центральной задачей парторганизаций; предложено секретарям цеховых парторганизаций ежемесячно проводить открытые партийные собрания с вопросом, что сделано за истекший месяц по улучшению работы с кадрами и по улучшению быта рабочих.

Партбюро обратило внимание всех хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей треста на то, что вопрос работы с кадрами и улучшение их быта является необходимым условием для дальнейшего повышения производительности труда и прекращения текучести рабочей силы.

Ответственный редактор.
А. И. НЕЙШТАДТ.

НС27755.

Заказ № 01571.